
XIХ Міжнародна наково-практична конференція 

молодих вчених, курсантів та студентів 

 

624  

УДК 811.161.2 

 

ДОДАТОК ««ЛІНГВОЦИД»  ̶ ІНТЕРАКТИВНИЙ МЕМОРІАЛ 

РУСИФІКАЦІЇ В УКРАЇНІ»» ЯК ВАЖЛИВИЙ ВЕКТОР 

ЗБЕРЕЖЕННЯ КУЛЬТУРНО-ІСТОРИЧНИХ І ЛІНГВІСТИЧНИХ 
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У роботі окреслено важливість додатка «Лінгвоцид»  ̶ інтерактивний 

меморіал русифікації в Україні», що є важливим чинником у боротьбі з лінгвоцидом 

на теренах нашої країни. Він прагне зберегти культурно-історичні, лінгвістичні 

наративи сьогодні, тонко віддзеркалюючи негативні чинники русифікації. 
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The paper outlines the importance of the «Lingvocide app, an interactive memorial 

to Russification in Ukraine», which is an important factor in the fight against linguistic 

violence in our country. It seeks to preserve cultural, historical, and linguistic narratives 

today, subtly reflecting the negative factors of Russification. 
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Питання вивчення особливостей лінгвоцида є дискусійним, адже 

може мати різні потрактування залежно від контексту. Але коли ідеться про 

диджиталізацію та інтернет-мережу, бо у цьому річищі лінгвоцид можна 

розглядати як специфічний різновид віртуального спілкування, що 

базований на мовному пласті. Важливим чинником щодо збереження 

історичної, а отже, мовної пам’яті, культурних архетипів сьогодння, 

розуміння злочинів минулого, постає додаток «Лінгвоцид  ̶ інтерактивний 

меморіал русифікації в Україні». Варто наголосити, меморіал репрезентує 

українцям обрії колонізаційної політики з позиції культури, додаючи 

історичний і лінгвістичний наративи в нашу буденність. Саме він прагне 

уберегти майбутнє покоління від різних впливів минулого та подання 

розуміння української ідентичності. 
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Він має цікаву архітектоніку, яка містить у собі низку тематичних 

графічних табличок, що розташовані у центрі Києва і елементи, що єднають 

їх між собою. Саме вони глобалізують і узагальнюють інформацію, що 

перебуває поряд із об’єктами нашого щоденного, звичного життя, 

віддзеркалюючи утиски України (мови, культури, історії). Зокрема заборони 

україномовного навчання у школі, богослужінь, друкованої літератури 

тощо. Ці дії допомагають сприймати та розуміти лінгвоцид як руйнівну 

політику, водночас окреслити дії для його покрокового знищення, щоб 

зберегти українську самоідентичність [9] (див. рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 

 

Сьогодні в мережі та в щоденному житті українці вже активно 

змінили мову спілкування на українську, а такий крок потребує підтримки, 

бо це має постати еволюційною зміною. І цей проєкт допоможе зробити цей 

вчинок комфортним і зручним із різних векторів: культурного, етнічного, 

історичного та лінгвістичного водночас. Мовне питання для українців і 

дотепер є важливим вибором, що об’єднує та береже її державність, 

незалежність. Тому розуміння цього виклика неоднінно допоможе зробити 

свідомий крок, щодо втілення ідей і дії у річищі лінгвоциду [6].  

Додаток має на меті не лише екскурсійний огляд локацій, а й 

просвітницьке вивчення кожної із заборон у зручному аудіоформаті. Саме 

це розуміння збереже історичну пам’ять і власний мовний, культурний коди. 

Крокуючи за обраним маршрутом мапою вашого міста ми дізнаємося 

більше про знищення української мови та культури. Отже, варто 

наголосити, що інтерактивний меморіал «Лінгвоцид» може бути важливим 

вектором розвитку безпеки з кількох причин: 
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1. Пам'ять і відповідальність: цей застосунок нагадує про трагедії, яка 

сталися, і відповідальність, яку потрібно нести за неї. Ці уроки історії 

сприятимуть вихованню в майбутнього покоління відповідального 

ставлення культури, історії і мови України.  

2. Захист і збереження: пам'ять про дії, спричинені щодо української 

мови, що є важливим джерелом і сценарієм попередження про події у 

майбутньому, адже нагадують сучасним українцям людям про наслідки 

ненависті та дискримінації щодо них 

3. Підтримка розвитку мовної політики: важливим завданням 

меморіалу є нагадування про важливість розвитку мовної політики, яка б 

забезпечувала збереження та остаточний захист її на теренах країни. 

4. Підтримка розвитку культури та історії: додаток прагне 

сформувати справжній всеукраїнський коворкінг, для проведення 

культурних заходів, які сприяють розвитку культури та підтримці традицій 

та звичаїв, нагадуючи про важливі наративи української ідентичності.  
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